Тесты по биологии для 10 класса
1 четверть
1.Живое отличается от неживого: 
А) составом неорганических веществ   С) обменом веществ В) наличием катализаторов  Д) взаимодействием молекул друг с другом 
2. Основными веществами в живых организмах являются: 
A) Углеводы. B) Витамины. C) Жиры. D) Белки. 
3. Предметом изучения биологии является: 
A) Строение и функции организма. B) Природные явления. C) Закономерности развития и функционирования живых систем. D) Строение и функции растений и животных. 
4. К прокариотам относятся: 
А) растения В) животные С) грибы Д) бактерии и цианобактерии 
5. Только у прокариот встречаются органоиды: 
А) пластиды С) клеточный центр В) митохондрии Д) рибосомы 
6. Рибосомы участвуют в синтезе: 
А) АТФ В) белков С) липидов Д) углеводов 
7. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 
А) нуклеотиды; В) аминокислоты; С) пептиды; Д) моносахариды. 
8. Ядро – это : 
А) двумембранная структура; В) одномембранная структура; С) немембранная структура; Д) четырехмембранная структура. 
9. Грибы и бактерии размножаются: 
А) спорами В) семенами С) частью корня Д) частью стебля 
10.Лишайники - это: 
А) водоросли С) симбиоз гриба и водоросли В) грибы Д) мхи 
11.К признакам класса земноводных относят: 
А) хитиновый покров В) голую кожу С) жабры Д) размножение откладыванием яиц
 12.Вторичную полость (целом) имеют: 
А) все хордовые С) только черепные В) только бесчерепные Д) хордовые с менее интенсивным обменом веществ 
13.Рефлекс - ответная реакция на раздражение, осуществляется: 
А) мускулатурой С) нервной системой В) пищеварительной системой Д) всеми системами органов 
14.Ферменты: 
А) транспортируют кислород и радикалы В) участвуют в химической реакции, превращаясь в другие вещества С) ускоряют химическую реакцию и имеют белковую природу Д) являются основным источником энергии 
15.Расщепление белков происходит: 
А) в ротовой полости С) правильных ответов нет В) в желудке Д) в толстом кишечнике 
16.Мышечная ткань имеет следующие свойства: 
А) возбудимость и сократимость С) сократимость В) возбудимость и проводимость Д) проводимость 
17.Ногти относятся к производным: 
А) собственно клетки В) подкожной клетчатки С) кожного эпителия Д) рудиментов мышечных волокон 
18.Эритроциты вырабатываются: 
А) в печени С) в красном костном мозге В) в селезенке Д) в желтом костном мозге 
19.СПИД передается: 
А) воздушно-капельным путем В) при пользовании вещами больного С) при укусе комара Д) половым путем 
20.У человека количество резцов в обеих челюстях равно: 
А) 2 В) 8 С) 4 Д) 16 






10 класс тесты
2 четверть
1. Размножение — это процесс:
А) увеличения числа клеток; В) воспроизведения себе подобных; С) развития организмов в процессе эволюции; Д) усложнения строения и функций органов 
2. Набор половых хромосом у мужчин: 
А) XX; В) XY; С) ХО; Д) YY. 
3. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 
А) Амитоз; В) мейоз; С) амитоз; Д) биоценоз. 
4. При каком клеточном делении количество хромосом не уменьшается? 
А) митоз; В) митоз и мейоз; С) мейоз и амитоз; Д) мейоз. 
5. Какое число хромосом у человека? 
А) 46; В) 25; С) 47; Д) 48 
6. Ассимиляция – это процесс: 
А) катализа; В) распада; С) биосинтеза; Д) гидролиза. 
7. В реакциях распада веществ: 
А) энергия накапливается; В) энергия не изменяется; С) энергия выделяется; Д) энергия сохраняется. 
8. Один триплет ДНК содержит информацию: 
А) о последовательности аминокислот в белке; В) об одном признаке организма; 
С) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь; Д) о начале синтеза и-РНК, 
9. Количество этапов в энергетическом обмене: 
А) один; В) два; С) три; Д) четыре. 
10 Автотрофные организмы получают энергию: 
А) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; В) из готовых органических веществ; С) за счет распада неорганических веществ; Д) за счет распада воды. 
11. Индивидуальное развитие организма называется: 
А) филогенез; В) овогенез; С) метаморфоз; Д) онтогенез. 
12. У всех цветковых растений происходит: 
А) двойное оплодотворение; В) двойное опыление; С) простое оплодотворение; Д) тройное оплодотворение. 
13. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 
А) гамета; В) гаструла; С) бластула; Д) зигота. 
14. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 
А) из эктодермы; В) из мезодермы; С) из энтодермы; Д) из гаструлы. 
15. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 
А) гомеостаз; В) раздражимость; С) онтогенез; Д) обмен веществ. 
16. Заключительной фазой в митозе является: 
А) анафаза; В) профаза; С) телофаза; Д) метафаза.
17.Первичная структура белка удерживается: 
А) водородными связями С) гидрофобными связями В) пептидными связями Д) дисульфидными связями 
18.Фагоцитоз - это: 
А) захват клеткой жидкости С) транспорт веществ через мембрану В) захват твердых частиц Д) ускорение биохимических реакций 
19.В состав ДНК не входит нуклеотид: 
А) тимин С) урацил В) гуанин Д) цитозин 
20.В результате мейоза количество хромосом в образовавшихся клетках: 
А) удваивается С) уменьшается вдвое В) остается прежним Д) утраивается 


3 четверть 10 класс
1.С изменением последовательности нуклеотидов ДНК связаны: 
А) генные мутации С) хромосомные мутации В) геномные мутации Д) точечные мутации 
2.Черный и белый цвет мышей определяется двумя аллельными аутосомными генами. При скрещивании черных (MMnn) и белых (mmNN) мышей в F1 были получены серые мыши. Каким будет потомство от скрещивания гибридов F1 с белыми мышами. 
А) 25% серых и 75% черных В) по 50 % белых и серых С) по 25% белых и черных и 50% серых Д) по 25% серых и черных и 50% белых 
3.Решающим эмбриологическим доказательством эволюции является: 
А) сходство процессов деления клеток у всех организмов В) сходство в строении скелетов млекопитающих разных отрядов С) сходство ранних стадий развития зародышей разных классов 
4.Основным критерием возникновения нового вида является: 
А) появление внешних различий С) репродуктивная изоляция популяций В) географическая изоляция популяций Д) различия в характере пищи 
5.Одним из важнейших этапов возникновения жизни можно считать: 
А) появление аминокислот С) появление углеводов В) появление нуклеиновых кислот Д) появление липидов 
6.Зигота образуется в процессе: 
А) митоза С) онтогенеза В) мейоза Д) оплодотворения 
7.Информация одного триплета в нуклеотидах соответствует: 
А) полипептидной цепи С) молекуле углевода В) молекуле белка Д) аминокислоте
 8.Удвоение молекулы ДНК происходит: 
А) в анафазе С) в интерфазе В) в профазе Д) в цитокинезе 
9.Только у прокариот встречаются органоиды: 
А) пластиды С) клеточный центр В) митохондрии Д) рибосомы 
10.Для питания животные организмы используют: 
А) готовые органические вещества В) органические вещества на свету С) продукты окисления органических веществ Д) минеральные соли
11.Генетика-это наука о:
а) селекции организмов  б) наследственности и изменчивости организмовв) эволюции органического мира  г) генной инженерии.
12. Ген кодирует информацию о структуре:
а) молекулы аминокислоты    б) одной молекулы т-РНКв) одной молекулы фермента         г) нескольких молекул белка.
13. Фенотип организма-это:
а) проявляющиеся внешние и внутренние признакиб) наследственные признаки организма
в) способность организма к изменениямг) передача признака от поколения к поколению.
14. Аллельными считаются следующие пары генов:
а) рост человека-форма его носа   б) карие глаза- голубые глазав) рогатость коров-окраска коров  г) чёрная шерсть- гладкая шерсть.
15. Гетерозигота-это пара:
а) аллельных доминантных геновб) неаллельных доминантного и рецессивного генов
в) аллельных доминантного и рецессивного геновг) аллельных рецессивных генов.
16. Потомство, рождающееся от одного самоопыляющегося растения в течении нескольких лет, называется:
а) доминантным        б) гибридным              в) рецессивным           г) чистой линией.
17. Наследственность- это свойство организмов, которое обеспечивает:
а) внутривидовое сходство организмовб) различия между особями внутри вида
в) межвидовое сходство организмовг) изменения организмов в течение жизни.
18. В каком случае приведены примеры анализирующего скрещивания:
а) ВВ х Вв  и  вв х вв   б) Аа х аа  и  АА х аав) Сс х Сс   и  сс х сс   г) DD x Dd  и  DD x DD
19. Явление сцепленного наследования получило название:
а) третьего закона Менделя                 б) гипотезы чистоты гамет
в) кроссинговера                                   г) закона Моргана.
20. Модификационная изменчивость:
а) наследуется   б) связана с изменениеми генотипав) не наследуется    г) не зависит от внешней среды.






4 четверть  10 класс
1. Мутации, приводящие к изменению числа хромосом:
а) генные            б) геномные           в) хромосомные            г) соматические.
2. Признак, наследуемый сцепленно с полом:
а) острота зрения        б) свёртываемость крови  б) форма волос            г) число пальцев.
3. Женская гетерогаметность имеет место у:
а) дрозофиллы           б) человека            в) вороны             г) кошки.
 4. Селекция как вид научной деятельности возникла:
а) во второй половине XX в. благодаря использованию искусственного мутагенеза в селекции;б) в первой половине XX в. благодаря открытию Н.И. Вавиловым центров происхождения культурных растений;в) в середине XIX в. благодаря созданию эволюционной теории Ч.Дарвином;г) в конце XIX в., благодаря работам И.В. Мичурина.
5. Центрами происхождения культурных растений Н.И. Вавилов считал регионы мира, где:
а) имеются наиболее благоприятные условия;б) найдено большое количество ископаемых остатков растений;в) найдено наибольшее число сортов и разновидностей какого-либо растения;г) отсутствуют конкурирующие виды.
6. На первых этапах одомашнивания животных человек пользовался отбором бессознательно, т.е.:
а) оставлял животных, способных жить в неволе;б) оставлял лишь тех животных, которые были способны удовлетворять его потребности;в) отбирал животных по продуктивности;
г) ставил целью изменение отдельных качеств животных.
7. Близкородственное скрещивание животных и самоопыление растений:
а) повышает жизнеспособность и плодовитость потомков;б) повышает жизнеспособность и снижает плодовитость потомков;в) снижает жизнеспособность и плодовитость потомков; г) не изменяет жизнеспособности и плодовитости потомков.
8 Причиной нежелательных явлений у потомков при близкородственном скрещивании является:
а) гомозиготность потомков по рецессивным аллелям;б) гомозиготность потомков по доминантным аллелям;в) гомозиготность потомков;г) гетерозиготность потомков.
9. Для получения новых сортов в селекции сначала получают чистые линии отдаленных сортов или разных видов, затем скрещивают чистые линии между собой и получают высокоурожайные гибриды. При этом наблюдается явление:
а) отдаленной гибридизации;б) полиплоидии;в) экспериментального мутагенеза;г) гетерозиса.
10. Значение межпородного гетерозиса в животноводстве заключается в получении:
а) новых сортов:б) гибридов с высокой производительностью;в) чистых линий;г) полиплоидов.
11. Биологическое значение полиплоидии заключается в том, что она в большинстве случаев:
а) снижает жизнеспособность организма;б) не влияет на жизнеспособность организма;в) увеличивает жизнеспособность организма;г) приводит к летальному исходу
12. Причина бесплодия гибридов F1, получаемых методом отдаленной гибридизации, заключается в:
а) отсутствии процесса перекреста гомологичных хромосом;б) нарушения в мейозе из-за невозможности нормальной конъюгации гомологичных хромосом;в) разном количестве хромосом родительских форм;г) нарушении образования половых клеток у родительских форм.
13. Значение метода отдаленной гибридизации в селекции заключается в том, что в результате:
а) закрепляют уже существующие генотипы;б) происходит накопление доминантных мутаций;в) получают особи с новыми генотипами;г) получают чистые линии
14. Преодолеть бесплодие гибридов F1, полученных методом отдаленной гибридизации, возможно путем:
а) получения чистых линий;б) отбора;в) скрещивания;г) получения полиплоидов.
15.Для питания животные организмы используют: 
А) готовые органические вещества В) органические вещества на свету С) продукты окисления органических веществ Д) минеральные соли
16.Генетика-это наука о:
а) селекции организмов  б) наследственности и изменчивости организмовв) эволюции органического мира  г) генной инженерии.
17. Ген кодирует информацию о структуре:
а) молекулы аминокислоты    б) одной молекулы т-РНКв) одной молекулы фермента         г) нескольких молекул белка.
18. Только у прокариот встречаются органоиды: 
А) пластиды С) клеточный центр В) митохондрии Д) рибосомы 
19. Рибосомы участвуют в синтезе: 
А) АТФ В) белков С) липидов Д) углеводов 
20. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 
А) в состав клетки входит около 70 химических элементов; В) все белки клеток построены из 20 аминокислот; С) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; Д) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 
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